

DANGMEIHUIKETINGSHISHI

凝心聚力 担当实干 奋力开创全市商务经济工作新局面

——访市商务局党组书记、局长赵先贺

记者 黄旭

日前，市委研究决定，在全市开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动，这既是贯彻落实省委部署要求、紧密结合湖北实际，推动工作、促进发展的迫切需要，也是对标沪苏浙、提振精气神、奋力争先进、实现湖北高质量发展转型发展的务实举措，更是统一思想、凝聚共识、转变作风、提升能力的重要载体。8月11日，市商务局党组书记、局长赵先贺就如何开展好大讨论活动、抓好下一阶段各项工作，接受了市融媒体中心记者专访。

赵先贺表示，当前全市商务经济发展正处于迎难而上、爬坡过坎的关键时期，此次大讨论活动的针对性、必要性和指导性都很强，我们将高度重视、认真谋划、狠抓落实，聚焦“六破”找差距、围绕“六立”强举措，确保大讨论活动落地落实、见行见效，推动形成思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实的良好局面。

“具体来说，从五个方面进行。”赵先贺介绍。解放思想提信心。将大讨论活动与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相结合、与大兴调查研究相结合、与“找改强争”专项行动相结合、与年度重点工作任务相结合，针对全市商务工作存在的思想重视不够、争先意识不强、工作能力不足等问题，弄清楚破什么、立什么，主动学习借鉴沪苏浙地区先进思想理念和成功经验做法，在解放思想中统一思想，在直面问题中解决问题，抢抓机遇、开拓创新，将商务工作主动融入全市改革发展大局，把市委、市政府做出的新判断、新谋划、新部署完整准确贯彻到商务工作的各方面、全过程，让大家把状态提起来、把劲头鼓起来、把标杆立起来，以思想破冰引领行动突围。

优化营商环境促发展。在推动环境大优化上下功夫、出实招，扎实开展好跨境贸易提升行动，在加强单一窗口宣传推广、培育跨境电商产业发展、推动



市商务局党组书记、局长赵先贺接受市融媒体中心记者专访。

摄影 记者 冯树凤

海铁联运高效运行和推进对外贸易高质量发展等方面积极作为，精准有效帮助企业解决实际困难，不断优化营商环境。持续增强抓项目建设的责任感和紧迫感，紧盯目标任务，明确时间节点，强化要素保障，加大对青龙山

“无水港”智慧物流园、比亚迪新能源汽车销售中心等重点商贸物流项目的统筹调度，精准施策、优化服务，及时收集、梳理、解决项目推进中遇到的问题和困难，采取“条块结合、上下联动”的模式，加强重点商贸物流项目的全链条管理，以重点项目建设的实际成效，推动全市商务经济的高质量发展。

提升能力抓落实。坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，立足商务工作职能，紧盯全市商务重点工作任务，坚持“干什么学什么、缺什么补什么”的原则，持续加强业务学习，做到对标先进、创新创优，大力提升推动高质量发展的本领；做到用心用情、脚踏实地，大力提升服务群众的本领；做到落实责任、守牢底线，大力提升防范化解风险的本领，不断提高商务干部专业化工作水平，更好胜任本职工作。

转变作风强担当。坚持问题导向，针对商务工作在消费提升、外贸发展、利用外资和行业投资等方面存在

的短板弱项，细化工作举措、量化目标任务；压实工作责任，明确到分管领导、分解到业务科室；加强工作调度，实行月通报、季点评。发扬“敢于闯荡、敢于冒险、敢于领先、敢于创新”的“四敢”精神，组织引导全体商务干部放下架子、沉下身子、主动作为，深入企业走访调研、深入基层问需问计，以实打实的举措推动商务干部作风大转变，进一步形成比学赶超干事创业的浓厚氛围。

完成任务提质效。坚持目标导向，自觉把各项工作聚焦到市委、市政府的重要部署上来，围绕社消零、进出口、利用外资等重点考核指标和商贸物流、电商等重点任务，系统谋划、统筹推进，引导商务干部职工把更多心思放在改革发展上，一以贯之抓落实，对市委市政府部署的工作干就干好、干到极致，以更大力度促消费、惠民生、稳外贸、提质效、稳外资、增后劲，抓项目、促投资，推动商务经济各项指标争先进位。

2022年我国经济发展新动能指数 比上年增长28.4%

魏玉坤 张树志

新华社北京8月22日电 记者22日从国家统计局获悉，2022年我国经济发展新动能指数为766.8，比上年增长28.4%，以新产业、新业态、新模式为主要内容的新动能持续集聚成长，经济活力不断释放。

国家统计局统计科学研究所所所长闫海琪表示，网络强国和数字中国建设快速推进，网络基础设施优化升级，数字经济与实体经济融合持续深

化，不断强化数字经济新优势。据测算，2022年，网络经济指数达2739.0，比上年增长39.6%。

科技创新引领新动能成长。据测算，2022年，创新驱动指数336.3，比上年增长15.5%。从主要构成指标看，全国研究与试验发展(R&D)经费投入达3.1万亿元，比上年增长10.4%，基础研究经费占研发支出比重稳定提升，企业研发经费持续增长。

人才知识能力稳步提升。据测算，2022年，知识能力指数为193.4，

比上年增长5.9%。从主要构成指标看，每万名就业人员R&D人员全时当量为635.4人年，比上年增长11.2%；经济活动中人口中硕士及以上学历人口占比为1.33%，比上年提高0.04个百分点。

经济活力不断彰显。据测算，2022年，经济活力指数为402.6，比上年增长3.5%。从主要构成指标看，2022年我国实际使用外资金额1891亿美元，增长8.0%；高技术产业实际使用外资金额683亿美元，增长

30.9%。网络消费带动快递业务规模继续扩大，2022年，快递业务量达到1105.8亿件，增长2.1%。

转型升级扎实推进。据测算，2022年，转型升级指数为162.8，比上年增长1.2%。从主要构成指标来看，2022年，规模以上高技术制造业增加值比上年增长7.4%，比规模以上工业增加值增速快3.8个百分点；天然气、水电、核电、风电等清洁能源在能源消费总量中的占比为25.9%，比上年提高0.4个百分点。

铁路部门优化完善 12306旅客信息服务功能

记者 樊曦

据新华社北京8月22日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自22日起，铁路部门进一步优化完善12306旅客信息服务功能，提供覆盖购票、乘车、退票改签、停运通知、晚点提示等出行信息服务，更好地满足旅客信息服务需求，提升出行体验。

据国铁集团客运部负责人介绍，国铁集团着力为民办实事，切实解决旅客群众最关心最直接最现实

的问题，经过深入调查研究，积极推动铁路12306系统研发升级。

优化后的信息服务功能有：在原来向旅客推送购票、退票、改签、列车停运及恢复信息的基础上，新增推送候补同方向增开临时旅客列车、晚点提示、检票地点变更等信息；在原来仅向购票人推送服务信息的基础上，增加向乘车人推送服务信息；根据旅客需求，通过微信、支付宝及12306手机APP推送消息，对未开启微信及支付宝消息通知的旅客，将通过手机短信推送服务信息。

日本政府决定 8月24日启动福岛核污染水排海

记者 冯武勇 杨光

据新华社东京8月22日电 日本政府22日上午举行内阁会议，决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天，许多日本民众在东京的首相官邸前集会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示，日本政府强行决定推进核污染水排海，令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”，但无论怎么“处理”，核污染水的性质不会改变。泷秀树强调，反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后，加赴推进福岛核污染水排海计划。20日，他视察福岛第一核电站；21日，他在首相官邸会见日本全国渔

业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表，试图争取理解。但出席的代表表示，渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。22日上午，许多日本民众在首相官邸前集会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示，日本政府强行决定推进核污染水排海，令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”，但无论怎么“处理”，核污染水的性质不会改变。泷秀树强调，反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示，超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

我市持续打好碧水保卫战

上接第1版

推进黑臭水体治理，建设污水收集处理设施。采用控源截污、内源清淤疏浚、水生态修复、活水循环、岸线景观绿化的技术路线，清淤71.8万立方米，截污管道39.2公里，整治污水直排口31个，磁净化处理站5座、日处理水规模6万吨/日，河道景观绿化90万平方米。完成350个小区雨污分流改造，累计建设小区排水管道343.18公里，持续推进城区雨污分流。铺设市政排水管道44.9公里，新建市政污水管网2公里，改造市政污水管网5公里，稳步提升城市污水治理能力。

上接第1版

充分发挥“交通+”效应，助力乡村物流通达便捷。发挥“交通+物流”效应。按照“多站合一、资源共享”的模式，完善县(区)、乡、村三级农村综合运输物流站点建设，实现“农产品进城，工业品下乡”。段园

加强水域生态修复，规范矿井水氟化物治理制度。实施凤栖湖省级湿地公园生态修复一期工程，治理核心区域面积达4800亩。完成杜集区岱河及支流生态恢复工程、濉溪县刘桥镇杜庄沟水生态恢复工程、淮北市人河排污口规范化建设项目和淮北市水生态环境智慧监管能力建设项目申报工作。针对矿井水氟化物超标问题，制定矿井水氟化物深度治理工作实施方案，建立规范有序的监管制度，安装氟化物在线监测设备，实时监测氟化物排放浓度，确保氟化物按要排放。

镇农村综合交通服务站日接送快递600件，和村物流服务点累计运输苹果300余吨等，提高了当地农民的收入。发挥“公交+快递”效应，自2022年9月开通2条交邮融合线路，日均承载邮政快件1000余件，已累计承载邮政快件近30万件。



收获忙

8月22日，在湖南省娄底市双峰县井字镇花桥村，农民驾驶收割机收割稻谷。时下，各地农民抢抓农时忙收获。

新华社发 摄影 李建新

上海出台 新一轮高校毕业生等青年促就业政策措施

记者 周蕊

新华社上海8月22日电 上海最新出台新一轮“3+1”高校毕业生等青年促就业政策措施，优化完善鼓励用人单位招聘高校毕业生的一次性吸纳就业补贴和社会保险补贴政策，助力困难毕业生就业的求职创业补贴政策，启动实施帮扶未就业高校毕业生和失业青年就业的十个“一”就业服务攻坚行动等，全力确保高校毕业生等青年就业形势总体稳定。

最新出台的措施明确，一次性吸

纳就业补贴的补贴范围进一步扩大至招用上海2023届高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生、在上海登记失业3个月及以上人员或登记失业的16到24岁青年的各类企业、社会组织和个人工商户，相关单位均可按2000元/人获得一次性吸纳就业补贴。补贴资金以“免申即享”方式直接发放至单位社会保险缴费账户或其他对公账户。

新招用高校毕业生社会保险补贴的补贴对象为新招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生的上海

小微企业和社会组织。人社部门将定期向相关用人单位“精准推送”补贴信息，符合条件的用人单位可在为高校毕业生办理就业参保登记手续并按规定缴纳社会保险费后的6个月内，向企业纳税地(社会组织向组织注册地)所在区人社部门提出申请。

毕业生求职创业补贴则是对毕业学年有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、残疾、特殊中等职业教育学校(班)、获得国家助学贷款、贫困残疾家庭、脱贫家庭、特困人员中的高校毕业生和中等职业学校

(含技工院校)毕业生，可申请1000元一次性求职创业补贴。经学校、区人社部门审核，补贴资金将发放至毕业生个人银行账户。其中，特殊中等职业教育学校和普通中职学校附设特教班的毕业生为首纳入补贴范围。

此外，聚焦上海2023届离校未就业高校毕业生和在上海登记的失业青年，上海将确保到年底2023届离校未就业毕业生帮扶就业率不低于90%，同时有就业意愿的上海登记失业青年都能实现就业或参加到就业准备活动中。